

# صبح صادق و احتتام سہمی کے تعیین کے بارے میں علماء کرام کا متفقہ فیصلہ بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

آج ۱۶ شعبان ۱۴۳۸ھ مطابق ۲۹ ستمبر ۱۹۱۶ء بروز اتوار صبح و شمس بجے جمعیت علماء برطانیہ کے زیر اہتمام جامع مسجد ۳۰ ہاورڈ سٹریٹ بریڈفورڈ میں علماء برطانیہ کا ایک اجلاس زیر سرپرستی صدر حضرت مولانا مفتی محمود حسن گنگوہی مدظلہم العالی منعقد ہوا جس میں برطانیہ میں صبح صادق کے تعیین کے بارے میں کافی طویل غور و فکر کے بعد شہ یک اجلاس تمام علماء نے حسب ذیل متفقہ فیصلہ کیا کہ اس سے پہلے برطانیہ میں جو نوٹیکل ٹواڈلائٹ ۱۲ درجہ ڈگری کو صبح صادق قرار دیا تھا وہ قطعاً غلط تھا۔ اور برطانیہ میں جن دنوں صبح صادق کا تحقق ہوتا ہے یعنی آفتاب افق سے ۱۸ درجہ ڈگری نیچے جاتا ہے اسکو اصطلاح میں سٹو نوٹیکل ٹواڈلائٹ کہا جاتا ہے ان دنوں میں اسی وقت صبح صادق قرار دیا جائے گی کیونکہ یہی وقت دراصل صبح صادق کا صحیح وقت ہے۔ البتہ جن دنوں برطانیہ کے مختلف عرض البلد پر مختلف ایام میں آفتاب افق سے ۱۸ درجہ نہیں جاتا ان دنوں میں صبح صادق کے تعیین کے بارے میں یہی طے کر لیا گیا کہ اپنی اپنی جگہ کے عرض البلد پر آخری تاریخ میں جو صبح صادق کا وقت تھا اسی کے مطابق اتنے بجے بقیہ دنوں میں بھی صبح صادق کی ابتداء اور اختتام سہمی کیا جائے گی۔

قبل ازیں ۱۶ شعبان چودہ سو دو و ہجری مطابق جون ۱۹۱۶ء میں علماء برطانیہ کا جو اجلاس منعقدہ ڈیونزبری ہوا تھا جس میں منتہا نے سہمی کی مختلف صورتیں کتاب طانیہ میں صبح صادق کا وقت مرتبہ مولانا محمد یعقوب سمیع قاسمی میں تحریر کی گئی تھیں۔ وہ اگرچہ اپنی جگہ درست تھیں تاہم اس موجودہ اجلاس کے شرکاء نے انہیں تجاویز میں سے اقرب الایام والی تجویز کو راجح قرار دیا لہذا شریک اجلاس علماء نے یہ عہد کیا کہ آج کے بعد نہ صرف یہ کہ ہم تنہا خود اسکی پابندی کریں گے اور کردائیں گے بلکہ اپنے ان ہم مسلک علماء کو جو کسی عذر کی بنا پر شریک اجلاس نہ ہو سکے ان کی خدمت میں بھی اسی فیصلہ کی پابندی کی درخواست کریں گے۔

حمدہ تعالیٰ سبھی شرکاء نے اجلاس نے مذکورہ بالا فیصلہ کو بنظر استحسن دیکھا اور بطیب خاطر قبول کیا اجلاس کے آخر میں صاحب صدر مدظلہم العالی نے فیصلے پر علماء کرام کو مبارک بادی دی اور فیصلہ کی پابندی اور اتفاق اور اتحاد کی تلقین فرمائی۔  
نوٹ: اس اجلاس میں تقریباً ۱۰ علماء کرام اور ایک سٹوڈنٹ زائد اسلامی سوسائٹیوں کے ذمہ داروں نے شرکت فرمائی اور یہ اجلاس مسلسل چھ گھنٹے جاری رہا اور سب کے متفقہ فیصلہ کے بعد حضرت مفتی محمود صاحب مدظلہ کی دعا پر اختتام پذیر ہوا۔

ناشر:- مولانا عبدالرشید صاحب ربانی 0924-451857 دستخط:-  
ناظر اعلیٰ جمعہ علماء برطانیہ  
احقر حمزہ  
معتوب ہوا